

绿色施工技术在水电安装工程中的应用

毛晓东

(盐城市恒茂岩土工程有限公司, 江苏 盐城 224700)

摘要 建筑物当中的水电安装项目工程与居民的生活有着极大的联系,水电安装工程作为建筑工程的重要组成部分之一,对于建筑工程整体施工质量提升具有极为重要的影响。为了促进水电安装工程施工质量的提升,降低建筑行业的能源消耗,建筑设计人员应把绿色施工科学广泛地应用在建筑水电项目工程当中,这能够让建筑物得到长久性进步,同时还能对生态环境的保护起到很大的推进作用。本文主要就绿色施工技术在水电安装工程中的应用进行了分析与探讨。

关键词 绿色施工 水电安装 应用分析

中图分类号:TV52;TV547.3

文献标识码:A

文章编号:1007-0745(2021)03-0037-02

1 建筑水电安装工程项目的绿色施工现状分析

1.1 没有固定的资金投入

诸多房地产开发单位认为,水电节能仪器属于附属仪器^[1],没办法让建筑物拥有突出的经济收益,同时使得少数的房屋建筑物缺乏水电的节能环保仪器设施,继而致使水电节能环保的成效不显著。由于建筑物在根本上是我们国家人民日常居住的空间,仅有少数的房屋用在训练班或用来办公等。因此,在建筑物进行作业实施的过程中,常常都是只看重外表而不看重内在品质还有它长久的运用价值。少数的建筑就没有考虑到节能环保的问题,为了减小其投资的预算,还运用质量较差的能源损耗量大的仪器、器材与作业实施手段等,让水电的实际消耗值更大了。

1.2 绿色水电仪器陈旧

在我们国家的房屋建筑当中,因为节约能源的思想不完善,诸多作业实施方在设计建筑物的实践中,并没有把节约资源融入设计实践中去,所以,我们国家诸多房屋建筑在作业实践中,并不能对节能设施进行装配。少数作业实施方即使拥有较为完整的节约资源的思想,也尽量试着在民用建设设计实践中,加入节约资源的因素,因为我们国家对应的节约资源的手段水平有限,使得许多水电装配仪器在运用的实践中,一部分节能问题无法得到妥善地处理,导致居民的日常生活能源运用损耗加大,生活品质受到损害。比方说,在装配水电的时候,不能运用恰当的节能仪器,并且没有使用相关的节电技术手段,致使水电资源造成浪费,变成居民日常生活当中较大的一笔开销。

1.3 管治力度不达标

管治工作者的管理不达标,在建筑正式完工交付之后,居民每个月的实际用水量和用电数值都会经对应的管治工作者来实施记录。但是,工作者在记录的实践中,只看重对居民用水数值的查询记录。而关于对应设备仪器的运用状况或是故障状况的检修充耳不闻,特别是少数节能环保建筑当中的节能仪器运用老化,只要不快速地进行创新,必然会对节约资源的成效产生影响,最后致使节能环保成效不如人意,导致节能环保建筑没有实际的作用。

2 建筑水电安装工程绿色施工应用

2.1 需要挑选恰当的灯具与照明手段

建筑在实施电力项目工程的过程中,第一,需要完全运用自然生态环境的光源。比方说常规居住空间的墙体刷成白色可以加大对自然光源的反射效果,其反射的系数可以到0.7左右,大部分居住空间照明体系运用混合照明的方式,比方说使自然光源透过窗户对空间内实施照明;第二,科学的设计灯具的摆放位置。比方说,在采光优质的位置设计一部分能够按照自然光源实际强弱,自动调节的灯具,且运用节能灯泡或是别的照明仪器,这样不仅能够减轻电能的过度损耗,还可以在一些程度上对灯具的服务年限产生积极作用,在特定状况下应该挑选节能而且光源达标的灯泡或是别的发光源,用这样的方式来满足照明的需要,可以达到节省电能的效果,进而提升居住空间的舒适性;第三,对灯具的开关实施全方位科学运用。比方说走廊、门口,能够运用声控、自动开关和手动开关不同的开关来操控,这样既可以在没人使用的时候不产生电能的消耗,还可以在根本上满足电力体系的绿色施工^[2]。

2.2 对电力导线和其他装置实施节能完善

按照相关实验探究表明,电力体系的导线可以导致电能的消耗,其消耗的电能不小于百分之四,导线导致的电能消耗高低的根本原因是所运用的输电方式与导线粗细。建筑的电力装配工程项目中,供电方法根本上是以单相二线、三相四线等当作首要供电方法,通过探究实验可以知道三相四线供电的方法比别的供电方法对电能的消耗要少,所以,在建筑电力装配作业实施中,为了可以最大限度地节能,最好运用三相四线的供电模式来进行供电作业。另外,电力体系当中的导线粗细与电能消耗大小是反比关系,所以,建筑当中的电力工程尽可以运用导线较粗的,且减少一部分没有意义的弯道继而缩短导线的长度,完成在导线上实施的绿色施工。

2.3 减轻变压器的能耗

现阶段在建筑当中的节能环保变压是以干式变压设备

为主,高压电基本上凭借变压设备的作业来变成日常生活用电,如今铜芯变压设备运用比较频繁,当应该用到数个变压设备来完成变电作业的时候,需要将数个变压设备更换为统一转化量的大型变压设备,以此规避由于变压设备作业所损耗的电能,以满足节能节约的目的。对电力体系每个部位定期实施查验管治,在某些程度上也可以对节能环保提供帮助。

3 采暖通风绿色技术的应用

目前,大多数建筑工程系统中的水泵以及风机所消耗的电能已经占据到整个区域建筑运行电力能耗的大约10%。所以,为了有效地降低相关设备的能源消耗量,必须加强大规模公共建筑暖通节能技术研究的力度。人体对外界的冷热感觉,主要来自于环境温度、空气湿度、平衡辐射标准等各方面因素的变化。传统的暖通空调系统,主要采取的是控制环境温度与湿度的方式,由于这种方式无法针对某一方面进行调整与控制,所以在实际应用过程中引发了诸多的问题。所以,相关部门必须在加大新型节能措施研究力度的同时,促进自身节能意识的进一步增强,实现有效降低能源消耗的目的。

建筑工程在进入设计与实践阶段后,必须采取切实可行的动力能耗节约策略,才能在有效提升暖通空调系统冷冻水体系与冷却水体系,在实践运行温差的基础上,实现降低投资成本。由于风机与水泵采取的是同管路体系流速的能量消耗方式,所以在实际应用过程中,可以充分发挥这一运行模式的优势,通过降低流速的方式确保节能目标的顺利实现。一般情况下,利用水输送热量或者冷量的能源消耗水平,较之空气输送方式相对较低,如果传送灯亮热量或者冷量,实际应用的水管的管径也要小于风管的管径,再加上其还具有占具空间面积小等各方面的特点,所以,利用水输送方式,对于节能效果的提升具有极为重要的意义。

4 建筑给排水工程绿色施工的运用

4.1 科学运用新能源

适当地运用新能源是高效的给排水节能环保举措,经过恰当运用新能源、探究可再生能源是现阶段比较提倡的、需要着重发展的方式^[3]。科学运用绿色能源,比方说太阳能、风能等,绿色能源拥有很好的发展空间,储量十分丰富,科学运用太阳能等绿色能源可以减小水电能源的消耗,展现着重要的成效,用太阳能当作例子,在运用太阳能能源的时候应该看重居住空间建筑的房屋朝向,合理运用太阳能,并提升太阳能的使用率。

4.2 合理选用供水模式

挑选科学的供水模式,可续运用市水管道非常关键,不仅可以节省水资源,还可以确保供水的安稳定性,完善供水压力不达标的问题。合理运用供水方式应该注意好下面几个方面:首先,对高层建筑实施分区供水,市政府供水管道的压力可以达到一定高度的建筑用水需求,可是在用水量过大的状况下,很容易产生供水不足,水压平稳等现象,

对水资源的供应产生影响,这个时候就需要实施二次加压供水,会产生某些程度的资源损失,出现二次供水的能耗,为完善这一不足,应该实施分区供水,确保水压的平稳性,减轻二次供水的能源损耗;其次,设置调整贮水箱,可续运用管网调节用水,把控超压出流,减小超压出流数值,另外,装设调压孔板和节流塞实施减压,合理供水,选用恰当的供水模式。

4.3 运用新型节水设施

挑选新型节水仪器,是给排水项目工程节能环保的重要板块,也是建筑节能环保的关键措施,运用新型节水仪器应该注意几个方面:首先,普及运用相关节能器材。经过相关节能器材的运用,能够节省水资源,完成水资源的合理配置和科学运用;其次,运用节水型的厨卫设施。节水设施属于新型节水的仪器,比方说节水坐便器、节水水龙头等。经过节水设施的运用,节省居住空间的用水量,有效降低水资源损耗。

4.4 积极引进创新的建筑工程管理工艺及理念

为了有效贯彻落实绿色施工管理理念,施工单位应该积极推广建筑工程管理的创新,积极组织施工管理人员以及特殊岗位的工作人员参加先进施工技术、先进管理模式的学习,从而建立起符合我国建设国情的建筑工程施工模式^[4]。同时,通过不断的培训与学习,还能有效改善当前我国建筑施工过程中的弊端,改变传统施工模式中的错误理念,提高施工人员对绿色施工管理理念的认识,深入贯彻落实各项环保施工措施,以此实现我国建筑施工工艺、管理理念的进步。

5 结语

现阶段,社会经济迅猛进步,同时对能源的过度损耗的现象也十分多见,需要秉承的就是完成长久性进步的目标。在生产制造和日常生活中,需要对节能减排举措提升看重程度。因此应该对我们国家建筑水电装配项目工程的绿色施工进行优化来提升节能手段,还应该对各大产业进行节能减排举措的实施。运用先进的节能技术手段来减轻资源的过度损耗,让我们国家资源都可以科学地运用在各领域的生产制造中,为节约能源提供帮助。

参考文献:

- [1] 王艳.节能技术在建筑水电安装工程中的应用[J].居舍,2020(19):70-71.
- [2] 郭文伟.节能措施在建筑水电安装工程中的应用分析[J].江西建材,2020(04):126-127.
- [3] 韩风毅,林书帆.基于建筑信息模型技术的水电建筑施工节能模式评估方法[J].科学技术与工程,2019(24):231-236.
- [4] 赵东声,高忠臣,刘伟.碳捕集煤电与梯级水电联合优化的低碳节能发电调度[J].电力系统保护与控制,2019(15):148-155.